Práctica 12. Estadística
Podéis enviar esta práctica voluntaria a la dirección: manuelpereauv@gmail.com hasta las 5am del día 12 de diciembre de 2013. Contará hasta un máximo de 0’30 para la segunda actividad –en todo caso, se sumará siempre que la nota acumulada con la segunda actividad no supere 1’5.
1. Tenemos datos de las calificaciones de 300 opositores en un examen (calificado sobre 100). Nos han dicho que la media era 86.59, la mediana era 80.5, la desviación típica era 15.9, el índice de asimetría (de SPSS) era 0’46, y el índice de curtosis era de 0’56.

Pensemos que multiplicamos cada una de las 300 calificaciones por 10 y a dicho número le sumamos 20. Primero: Indica la media, desviación típica e índice de asimetría de las nuevas puntuaciones. Segundo: Y si pasamos ahora estas puntuaciones a puntuaciones típicas, ¿cuáles serían la media, desviación típica e índice de asimetría? Razona ambas respuestas brevemente.
2. Tenemos un conjunto de datos en el archivo http://www.uv.es/mperea/CIs.sav con datos de 3 variables: CI verbal, prueba de aptitud universitaria y nota en Matemáticas.
Queremos saber qué tipo de relación hay entre CI verbal y la prueba de aptitud. En caso de ser lineal, queremos obtener un índice de la relación entre ambas variables. ¿Qué indica dicho índice?

3. Queremos predecir, en principio, la puntuación en la prueba de aptitud universitaria a partir de los predictores CI verbal y nota en matemáticas. Indica la ecuación de regresión más apropiada –observa que esta ecuación puede contar bien con un predictor, o bien con dos (si es que vale la pena tener dos predictores). Razona tu elección. ¿Qué porcentaje de varianza de la prueba de aptitud explica la ecuación propuesta? ¿Qué le pronosticarás en la prueba de aptitud a alguien con un 7 en matemáticas y un CI de 120?

